

# 北京对话助力巴勒斯坦各派和解

新华社记者 黄泽民

应中方邀请,巴勒斯坦14个派别高级别代表于21日至23日在北京举行和解对话,23日签署了《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结的北京宣言》(以下简称“《北京宣言》”)。这是巴勒斯坦14个派别首次齐聚北京举行和解对话,为饱受苦难的巴勒斯坦人民带来了宝贵希望。

各方人士指出,此次和解对话是巴勒斯坦各派在化解分歧、实现民族团结道路上迈出的重要一步。中方行动充分展现大国的责任与担当,赢得各方广泛赞誉。《北京宣言》在加沙冲突不断延宕外溢之际释放出积极信号,为中东地区和平稳定创造条件。

## 比以往“更进一步”

此次对话的最重要共识是实现14个派别的大和解、大团结,最核心成果是明确巴解组织是所有巴勒斯坦人民的唯一合法代表,最突出亮点是同意围绕加沙战后治理组建临时民族和解政府,最强烈呼吁是要根据联合国有关决议实现巴勒斯坦真正的独立建国。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局成员胡萨姆·巴德兰23日发表声明说,《北京宣言》是在实现巴勒斯坦民族团结道路上迈出的积极一步。

巴勒斯坦民族倡议组织领导人穆斯塔法·巴尔古提在接受美国媒体采访时表示,此次巴勒斯坦各派举行和解对话的内容包括就组建协商一致的临时政府所采取的“具体步骤”,这比以往的尝试要“更进一步”。

巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)副主席马哈茂德·阿鲁勒在《北京宣言》签署仪式上说,“中国是一道光”,中国所作的努力在国际舞台上罕有。

欧盟中东和平进程特别代表斯文·科普曼斯祝贺并赞赏中方成功斡旋巴勒斯坦14个派别在华举行和解对话并共同签署《北京宣言》,称赞这是举世瞩目的成就,充分显示中方在推动巴内部和解、加沙停火止战以及中东和平进程等方面发挥着积极建设性作用。

## 关键时刻的中国行动

新一轮巴以冲突自去年10月7日爆发以来已持续九个月。冲突造成加沙地带大量平民伤亡和严重人道主义危机。分析人士指出,在这一背景下,巴勒斯坦人民和各派对实现内部和解的需求和愿望空前迫切。

上海外国语大学中东研究所教授丁隆指出,加沙冲突之下,巴勒斯坦正处于生死存亡的关口。民族危亡和主要派别的生存危机是这次巴各派愿意进行和解对话的重要原因。法塔赫负责国际关系的官员阿卜杜拉·阿

卜杜拉也表示,《北京宣言》的达成正值巴勒斯坦人民遭遇毁灭性战争的关键时刻,巴勒斯坦没有任何借口不实现队伍的团结和立场的统一。

中国在这一关键时刻挺身而出、积极斡旋。有分析人士指出,中国的负责任大国形象以及在巴勒斯坦问题上的公正立场,使中方赢得了巴各派的信任。

巴德兰在声明中说,《北京宣言》的重要性体现在签署地点和东道国上,中国具有国际影响力且坚定支持巴勒斯坦事业。他高度评价中方为达成宣言所作的大量努力。

丁隆表示,中国一贯支持巴勒斯坦人民的正义事业。去年,中国作为负责任大国成功斡旋沙特阿拉伯和伊朗和解,中方立场行动赢得了巴各派信任,这是对话在中国取得成功的重要原因。

土耳其马尔马拉大学学者巴勒什·多斯泰尔说,中国不断为推进地区和世界和平发展贡献自身力量,提出有效方案,并以实际行动践行承诺,日益成为中东地区备受尊重的角色。

## 为地区和平创造条件

本轮巴以冲突造成的外溢效应波及黎巴嫩、叙利亚等多个地区国家,存在继续升级的风险。分析人士指出,巴勒斯坦各派别签署《北京宣言》对动荡的地区局势而言是一个积

极信号,并将为巴以谈判和地区和平稳定创造条件。

以色列区域外交政策研究所所长尼姆罗德·戈伦表示,巴勒斯坦各派在北京举行和解对话并签署《北京宣言》或将为巴内部带来某种程度的稳定并减少分歧,进而为巴勒斯坦与以色列展开和平谈判创造条件。

沙特利雅得政治和战略研究中心研究员阿卜杜勒阿齐兹·沙巴尼指出,巴勒斯坦内部的最终和解取决于各派对《北京宣言》的履行以及国际社会的支持。“如果这些因素得以实现,巴勒斯坦的政治、经济和社会状况将得到改善,进而增加该地区实现可持续和平的机会。”

英国皇家国际问题研究所中东和非北项目副研究员艾哈迈德·阿布杜表示,中国在推动巴勒斯坦团结方面的外交努力也向“全球南方”国家和整个伊斯兰世界传递出强有力的信号,在一个日益多元化的世界中,中国能提供与西方不同的方案。

埃及中东战略研究与国家安全论坛执行主任阿卜杜勒-穆赫迪·穆塔韦说,中国是为数不多努力弥合中东国家间和国家内部分歧的国家,期待中国在中东和平进程中继续发挥积极作用。

(参与记者:王卓伦 董修竹 罗晨 李若琳 王峰 马则刚)

(新华社社安拉7月24日电)



## 尼泊尔加德满都机场飞机坠毁事故已致22人丧生

这是7月24日在尼泊尔首都加德满都特里布万机场拍摄的事故现场。

尼泊尔民航局发言人说,加德满都机场飞机坠毁事故已致22人丧生。

新华社发(苏拉韦·什雷斯塔 摄)

## 中国代表呼吁维护红海水域航道安全

据新华社联合国电(记者潘云召)中国常驻联合国代表傅聪当地时间7月23日在安理会也门问题公开会上发言,呼吁胡塞武装尊重各国商船根据国际法在红海水域的航行权利,停止袭击行为,维护红海水域航道安全。

傅聪说,解决也门问题要依靠政治外交手段。中方希望有关各方坚持政治解决大方向,凝聚共识,相向而行,共同推进“也门主导、也门所有”的全面政治进程,通过对话谈判化解矛盾分歧。国际社会应为此提供助力,发挥建设性作用。

傅聪强调,红海局势持续紧张令人担忧。中方再次呼吁胡塞武装尊重各国商船根据国际法在红海水域的航行权利,停止袭击行为,维护红海水域航道安全。中方同时呼吁其他相关方保持克制,停止采取加剧紧张局势的行动。

傅聪表示,红海局势紧张是加沙冲突外溢的突出表现。近日,胡塞武装和以色列相互袭击,紧张事态加剧升级。中方敦促全面有效执行安理会相关决议,推动立即实现加沙停火,呼吁所有各方保持克制,避免局势升级,防止将整个地区拖入一场更大的浩劫。中方将继续同国际社会一道,为政治解决也门问题、维护中东和平稳定作出不懈努力。

## 尼日利亚决定对脸书母公司罚款2.2亿美元

据新华社阿布贾电(记者杨洁 侯鸣)尼日利亚联邦竞争监管机构当地时间7月23日表示,尼日利亚已决定对脸书母公司元宇宙平台公司及其下属沃茨阿普公司处以2.2亿美元罚款。

当天在尼首都阿布贾举行的新闻发布会上,尼日利亚联邦竞争和消费者保护委员会代理负责人阿达穆·阿卜杜拉希说,经过3年密集调查,认定元宇宙平台公司存在剥夺尼日利亚数据主体的自决权、传输权和共享个人数据权利的行为。

阿卜杜拉希说,在其他国家,元宇宙平台公司让数据主体选择是否共享其数据,但尼日利亚的情况并非如此,因此尼监管机构决定针对这种歧视性做法处以罚款。

据尼日利亚通讯社报道,沃茨阿普公司表示,其母公司元宇宙平台公司将对罚款决定提出上诉。

## 报告称小林制药生产现场管理混乱

据新华社东京7月24日电(记者钱铮)日本小林制药公司23日公布了由外部律师撰写的含红曲成分保健品问题调查报告,指出该公司危机意识薄弱,生产现场管理混乱。

小林制药于1月15日接到日本国内第一例消费者急性肾衰竭住院的联络报告。之后,由于不断有消费者在服用该公司生产的含红曲成分的保健品后出现急性肾衰竭等健康问题,小林制药于3月22日宣布紧急召回所有3款含红曲成分的保健品。4月下旬,小林制药成立由3名外部律师组成的“事实验证委员会”进行调查。7月22日,该委员会向小林制药提交了调查报告。

报告指出,小林制药未及时向消费者公开信息并提醒注意,未就此次事件设立危机管理总部,和公司外部董事、外部监事信息共享不充分,至少在今年2月上旬以后就应该举全公司之力尽早采取对策。然而,从接到最初的消费者肾脏受损报告到宣布召回问题产品花了两个多月时间,其间多次错失召回时机。

报告还指出了小林制药在品质管理方面的问题。包括相关的生产线品质管理等业务人手不足是常态,生产现场管理混乱。品质管理负责人承认原料中“是有混入青霉菌的情况”但此事被搁置。

据日本厚生劳动省公布的最新数据,截至7月21日,该事件中正在调查因果关系的死亡病例超过100例,就医消费者超过2270人,累计460余人住院。



## 持续冲突导致苏丹卫生系统遭严重破坏

苏丹卫生部次海曼姆·易卜拉欣日前表示,持续武装冲突导致苏丹多家医院、制药厂被毁,大量医疗物资遭破坏和劫掠,给医疗卫生部门造成的损失高达110亿美元。这是近日在苏丹首都喀土穆西部恩图曼市的一座医院外拍摄的废弃病床。

新华社发(穆罕默德·海德 摄)

## 中华体育文化展在巴黎开幕

当地时间7月23日,在巴黎奥运会倒计时3天之际,“龙马风度 体育精神——中华体育文化展”在法国巴黎巴士底设计中心隆重开幕。

- ▶ 图为中华体育文化展现场。
- ▼ 图为外国观众参观展品。

本报特派记者 杨登峰 摄



## 中东地区遭热浪侵袭 多地气温突破50摄氏度

度,西南部胡齐斯坦省部分地区的最高气温逼近50摄氏度。

高温叠加潮湿可能导致体感温度倍增。当地媒体报道称,伊朗部分地区近期的炎热指数达到60摄氏度以上。炎热指数是一种综合空气温度和相对湿度来确定体感温度的指数,用于衡量身体真正感受到的热度。高温使伊朗电力部门压力倍增,部分地区实行限电措施以保证电力供应稳定。

近期,伊拉克巴士拉、米桑等多个省份最高气温突破50摄氏度,部分省份最高气温达51摄氏度。伊拉克电力严重短缺,电网陈旧。在夏季用电高峰期,电力紧张局面进一步加剧。

首都巴格达近日最高气温均在45摄氏度以上。为躲避热浪,许多巴格达市民都减少了日间活动。市民哈桑告诉新华社记者:“出门在外感觉一切都快沸腾了,在户外打个生鸡蛋几分钟就能‘煎’熟,我们尽量减少不必要的外出,但是在家也经常停电,实在难以忍受。”

据伊拉克通讯社报道,伊拉克总理苏达尼在6月底做出指示,自6月底至8月底,政府公共部门的工作时间减少1小时。在气温达到50摄氏度或更高时,各省省长有权下令当地政府机构停止工作。

欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局23日发布报告说,全球在7月21日刚刚经历了自1940年有记录以来最热的一天,日平

均气温达到17.09摄氏度。该机构今年1月在报告中说,2023年是有记录以来最热一年。最新报告认为,尽管现在预测为时过早,但2024年有可能超过2023年成为最热一年。专家警告,人类活动导致的气候变化使极端高温天气变得更加普遍。

作为全球最热的地区之一,中东受气候变化影响尤为严重。极端高温天气导致农作物受损、产量下降,进一步提高对能源的需求,危及民众健康,甚至对教育也产生影响。中东部分国家和地区不得不延长假期、缩短上课时间以应对高温天气。

(执笔记者:李若琳;参与记者:陈梦阳 李军 尹珂 沙达提 姚兵 董修竹 罗晨)

(新华社开罗7月24日电)

## 贫困比率逐年上升,保障计划实施困难——

# 欧盟儿童贫困“顽疾”难祛

莫菲菲

欧盟统计局近日发布的欧盟贫困儿童数据显示,2023年,欧盟27个成员国中有1990万儿童面临贫困或社会排斥风险,占欧盟儿童人口(18岁以下人口)的24.8%。欧盟统计局称,这一数字较2022年增长0.1%,凸显出欧盟儿童贫困“顽疾”难除的现状。

根据欧盟统计局的定义,面临贫困或社会排斥风险主要包括以下三种情况:家庭可支配收入低于贫困线标准,物质和社会活动严重匮乏而无法满足生活所需,以及家庭中成年人的工作时间等于或低于其总工作时间的20%。

欧盟近日发布报告指出,受到欧盟经济萎靡不振、生活成本飙升、持续的地区冲突以及新冠疫情、气候变化等因素影响,近年来欧盟儿童贫困挑战不断加剧。

2023年,欧洲经济举步维艰、复苏乏力。根据欧盟统计局公布的数据,2023年第一和第二季度,欧盟国内生产总值

(GDP)环比增长0.1%。第三季度,欧盟GDP环比萎缩0.1%,第四季度欧盟经济环比零增长。

分析人士指出,尽管欧盟经济在2023年下半年避免了技术性衰退,但能源价格上涨、生活成本高企进一步侵蚀了家庭购买力,高通胀持续给民众生活带来压力;同时,信贷成本增加、外部需求疲软和货币紧缩等因素,也让欧盟经济失去增长动力。

2023年欧盟实体经济活动和外汇全球份额持续下降,欧盟委员会在2023年秋季经济展望报告中已下调2024年欧盟经济增长预期。

在欧盟经济维持疲弱态势、全球地缘政治紧张局势继续带来外溢影响的大环境下,弱势儿童和中低收入家庭首当其冲受到影响,不少家庭比以往更难获得健康食品 and 关键优质服务从而陷入贫困,进而损害家庭中的儿童福祉。

此外,全球多地社会持续动荡,近年大量难民与非法移民涌入欧洲,也是造成欧盟儿

童贫困问题的重要原因。

据欧盟难民庇护署数据显示,2023年,欧盟27国及挪威、瑞士等29个国家共收到超过114万份避难申请,创下2015年至2016年难民危机后的最高纪录。移民、难民等家庭的儿童以及无人陪伴和无合法身份的儿童,面临的贫困和社会排斥风险相对较高,这也给欧盟解决儿童贫困问题带来不小挑战。

早在2021年,欧盟委员会便推出“欧洲儿童保障”计划,以确保欧盟成员国中每个面临贫困或社会排斥风险的儿童都能获得最基本的权利和服务,例如获得医疗保健和教育等服务,以及住房和健康食品等基本必需品。同时,欧盟还明确提出,到2030年要让至少500万名儿童摆脱贫困和社会排斥风险。

然而,自该计划实施以来,欧盟儿童的贫困和社会排斥率逐年恶化,从2021年的24.4%上升到2023年的24.8%。

欧盟指出,“欧洲儿童保障”计划在实施过程中遇到了一系列重大障碍。